

评 建 简 报

第 14 期

西安交通工程学院本科教学迎评促建办公室

2019 年 8 月 30 日

我校举行优秀教案展览活动

为进一步加强我校教学常规管理，促进全校教师规范教学，引导和鼓励教师积极创新教育教学方式，全面提高学校教学质量，我校于 5 月 13 日 23 日开展了优秀教案展览活动。

展示期间，各院（部）教师们认真翻阅，细细品味，进行了热烈的讨论、交流，并提出许多中肯意见。部分教师既是参观者又是被评价者，参观之后，更加明晰了“优秀”二字的真正内涵。

此次参展的 8 本优秀教案，是从上学期 200 余位任课教师中评选出来的。这些教案从教学理念及教学设计方面都体现了我校因材施教的思路和要求，内容和形式都体现出较高的备课水平，展示了我校教师积极进取、精益求精的教学态度。优秀教案展览是常规教学检查的延伸，为每位教师搭建了互相借鉴、互相激励、快速成长的平台。（质评处 闫蒙 供稿）

我校召开中青年教师科研工作座谈会

7 月 16 日上午，我校在行政楼第二会议室召开中青年教师科研工作座谈会，校领导王志刚、支希哲、谢金宝、李海峰，各二级学院院长，人事处、发展规划处、实验室设备与信息管理处、教务处主要负责人、中青年教师代表参加座谈会，会议由副校长支希哲主持。

科研处副处长董帆通报了 2019 年上半年科研工作情况；教师贾亚娟、马艳荣、宁慧、胡小敏、王冠军作了科研工作经验交流发言。

科研处处长李宗孝部署了今后两年科研奖项申报工作，从科研评价系统、研究方向、成果报奖三个方面进行了阐述；对人文社科研究方向、自然科学研究方向的凝练提出了建设性建议。

执行校长王志刚作了总结讲话，他指出，今年以来，学校科研工作呈现出良好态势：教师科研意识不断强化，科研积极性前所未有；省厅级以上项目获批数、高水平论文发表数呈上升态势。就如何进一步做好科研工作，他指出，首先，要深刻认识教师队伍建设和科研工作在学校建设发展中的重要地位和作用，坚定不移地继续实施“人才强校”和“科研兴校”战略。学校建设，队伍为重；队伍建设，教师为重；教师建设，骨干为重。教师是学校办学的主体，教师特别是中青年教师的教学科研能力和水平，事关学校学科实力和办学水平。科研队伍和科研成果是衡量大学核心竞争力的重要指标。建设高水平本科教育、培养高素质应用型人才，实现建设高水平应用型大学的发展目标，就必须重视和加强教师队伍建设和学科建设以及科研工作。其次，教师特别是青年教师应当增强责任感和使命感，加强师德修养，提高教学科研能力和学术水平。应当树立一个理念，即“与学校同成长共发展”的理念。把个人价值的实现与学校事业发展相统一，把个人的学术追求与学校的学科建设相统一。做到“两个明确”：即明确职业发展目标，立志成为“四有好老师”；明确学术发展目标。把自己的学术理想追求、科学研究方向与本学科的研究方向相统一。在明确稳定的研究方向上，沉下心来，潜心研究，申报高层次项目，产出高水平成果，申报高层次奖项。处理好“三个关系”：即做人与为师的关系，教学与科研的关系，个人与集体的关系。强化“四个意识”：即科研意识、质量意识、创新意识和协作意识。再次，学校将不断完善科研管理工作的体制机制，营造激励科研创新的良好氛围，为教师开展科研提供优质服务，使教师干事有舞台，发展有空间。

（科研处 张丹 供稿）

东华大学原一高教授应聘为我校兼职教授并作专题报告

8月23日上午，聘请东华大学博士生导师原一高教授为我校兼职教授的聘任仪式在第二会议室举行，人事处处长朱东霞介绍了原教授的基本情况，

执行校长王志刚为原教授颁发聘书。聘任仪式后，原教授作了“新工科背景下工程实践教育的思考与探索”专题报告。副校长赵怀玉教授主持了聘任仪式和报告会。

原教授从新工科建设的背景内涵及路径，新工科建设与卓越工程师培训计划，工程教育专业认证的关系，新工科建设的思考与探索等三个方面，深入浅出的进行分析与讲解，既有政策层面的依据，又有理论层面的探索，还有实践层面的支撑。原教授全面系统的分析了新工科的由来，从国际国内新技术、新产业、新业态和新模式特征阐述了新工程建设的重要性，解析了新工科建设的核心理念，分析了工程实践教育在新工科建设中的地位和作用，论述了新工科建设的思路等。

副校长赵怀玉在总结讲话中指出，原教授的报告系统全面，内容丰富，深入浅出，理论上有一定高度，视野上有广度，实践上有深度，对我校加强新工科建设具有重要指导作用。他要求相关职能部门和各二级院（部）深刻领悟原教授的报告内容，结合我校工科建设实际，积极探索我校新工科建设的思路和方法，不断提高我校工科建设的质量和水平。

全校副处以上干部、副高以上教师、教研室主任、教务处实信处科级以上干部参加了会议。（教务处 高靖 供稿）

副校长赵怀玉深入二级学院（部）检查教学工作准备情况

8月26日，副校长赵怀玉、校长助理、教务处长郑存库走访了二级学院（部），检查新学期教学工作的准备情况。

赵怀玉一行详细询问了各二级学院（部）新学期课程安排、教学任务的布置、教室准备、新生报到情况等，并现场指导解决相关二级学院在学期初遇到的问题。赵怀玉要求各二级学院（部），要高度重视开学前的各项教学准备工作，确保教师到位、教材到位、学生到位，确保开学后的各项工作万无一失，确保正常的教育教学秩序。

从整体检查情况来看，各二级学院（部）高度重视开学前的教学准备工作，从课程安排、教案的检查、新进教师的培训等方面均作了安排，部分二

级学院（部）召开了教师大会，对本学期教学工作提出了明确要求。各二级学院（部）领导均表示上课前的各项教学准备工作已全部准备到位。

（教务处 供稿）

评建领导小组办公室召开新学年工作会议

8月28日下午，评建办召开2019-2020学年第一次会议。副校长赵怀玉、校长助理李海峰、郑存库、七大专项指标建设组组长及质评处全体人员参加会议。会议由副校长赵怀玉主持。

会上，校长助理兼质评处处长李海峰对召开评建领导小组办公室会议的目的、指导思想、主要内容、组织管理及参会人员作了详细说明，解读了《关于对2019年本科教学工作合格评估评建任务分解表进行微调的通知》。他强调，本科教学工作合格评估工作要做到统筹全局、任务明确、责任到人，要求各专项指标建设组围绕本组所负责的所有观测点制定出相应标准，规范检查，真正做到“以评促建、以评促改”。

最后，副校长赵怀玉指出，2019年是评建工作最为关键的一年，七大专项指标建设组之间要相互协调，不能互相推诿，强化评建工作责任制，要把“以评促建、以评促改”做到实处，要有“不怕犯错，边建边改”的精神，全力以赴配合评建办保质保量的开展评建工作。

各单位评建动态

★新学年伊始，各学院、部门纷纷召开新学期工作会议，回顾总结上学期工作，传达学校中层及以上干部会议精神，讨论安排新学期工作；明确现阶段工作进展，为教职工开展新学年各项工作指明方向、理清思路；勉励教职工开拓创新、真抓实干，开创教育教学和管理工作的新局面，推进评建工作不断取得新成效。（质评处 赵铁牛 组稿）

主 编：李海峰
电 话：89028206

本期撰稿、编辑：赵铁牛

校核：闫蒙

E_mail: 767101168@qq.com